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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Kraj nechce být zřizovatelem ústavů sociální
péče ve Vejprtech
Ústecký kraj zatím
nechce pod svou správu převzít pět městských ústavů sociální péče
ve Vejprtech na Chomutovsku. Zařízení se potýkají s nedostatkem
peněz. Na konci loňského roku dlužila správa sociálních služeb za
energie a zboží téměř dva milióny korun. Řešením by se měl
zabývat především stát a také město Vejprty jako zřizovatel
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ústavů, řekl dnes ČTK ústecký hejtman Jiří Šulc (ODS).
"Kraje nejsou v situaci, aby suplovaly neochotu či
neschopnost státu nebo místní samosprávy postarat se o naplnění
svých povinností. Kraje se nemohou stát odkladištěm neřešených
problémů, jejich úkolem je hlavně rozvoj celého regionu," uvedl.
Připustil však, že hledáním vhodné formy pomoci se bude
krajská rada i zastupitelstvo zabývat. Nabízí se podle něj
například finanční výpomoc kraje nebo převedení klientů do
ústavů, které kraj již spravuje. "Část nákladů za klienty z
jiných částí republiky by mohly nést obce, odkud tito lidé
pocházejí," doplnil hejtman.
Stanovisko kraje vejprtského starostu Václava Netolického
(nezávislý) nepřekvapilo. "Nepředpokládám, že se situace našich
ústavů vyřeší okamžitě. Budeme nadále jednat na ministerstvech i
s krajskými orgány. Pokud však poslanci nepochopí, že je nutné
valorizovat dotace pro podobná zařízení, dopadnou brzy stejně
jako my i další zřizovatelé," řekl.
Hrozící kolaps ústavů odvrátily až finanční dary. Více než
milión korun poslali na účet vejprtské městské správy české firmy
i jednotlivci. Dalších asi 200.000 korun představuje výtěžek
dobročinné sbírky diakonie v německém Annabergu, kterou
uspořádala ve spolupráci s největším saským deníkem Freiepresse.
V ústavech a domově důchodců žije 244 převážně mentálně
postižených lidí všech věkových kategorií z celé České republiky
i Slovenska. Správa sociálního zabezpečení se 130 pracovníky je
největším zaměstnavatelem v horské oblasti Vejprtska.
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